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1. Cosn 0OBIYHO MOTYYAIOTCS B JIAOOPATOPUU B pE3yJIbTaTe PeaKLMU HeHTpanu3anuu. MoXHO JIM HOIy4UTh
B J1a00OpaTOPHH COJIM B3aUMOACHCTBUEM JIBYX a) MPOCTHIX BEIECTB; 0) COJIeH, B) OCHOBAHUH, T') KHCIIOT; 1)
HaXOAALIMXCS P HOPMaJIbHBIX YCIOBUAX ra3oB? Hanumure ypaBHEHNs XMMUYECKUX PEaKLIUl U HA30BUTE
MOJIy4YEHHBIE COJIH.

Otser.

t t
a)Zn+S —>ZnS; Ca+ Cl, — > CaCly;
6) BaCl, + 2 AgNO;3 = Ba(NOs)2 + 2 AgCl|; CuClz + K,S = CuS| + 2 KCl;

B) ZN(OH) + 2 KOH —S48eMe_y 1. 7004+ 2 H20; Al(OH)3+NaOH > NaAlO; + 2 H0;
r) 14 HCl + 2 HMnO4 = 5 Cl21 + 2 MnCl; + 8 H20; 3 H2SO3 + 2 HoCrO4 = Cra(S04)3+ 5 H20;

1) NHs + HCI = NH.CI, 2 NHs + H2S = (NH,)2S.

Bo3MmoxHBI U Apyrue BapuaHThl MOiydeHust cojiedl. [Ipu mpoBepke oleHka CHMIKanach, €cilud He ObuIn
yKa3aHbl YCJIIOBUSI IPOBEJEHMS pPEAaKUUd M HE PpacCTaBICHbl MPABWIBHO CTEXHOMETPUYECKHE
KO3 (HULIUEHTHI.

t,cnnasnenue

2. Onpenenure, Kakue ABA BEIECTBA U [IPH KAKUX YCIOBHUSX BCTYIWIA B XAMHUIECKUE PEAKIIUH, €CIIH B €€
pe3yJIbTaTe MOJIyYCHBI CICIYIONINE MPOIYKTHI (YKa3aHbl 0e3 KOAPPHUIIMECHTOR):
a) 7+?->S +Mn0O; + KOH + H0;
0) 7+?->1, + Cul + KNOg;
B) ?+?->Cl, + FeCl; + KCI + H;0;
F) 247?7->FeS0O, + F92(804)3 + H,0;
n) ?7+?->Cr(OH)s;
Harnumure ypaBHEHUS 3TUX peakLUi
OrTger.
3 HzS + 2 KMnO4->3 S +2 MnO; +2 KOH + 2 H.0;
2 Cu(NO3), + 4Kl =1+ 2 Cul + 4 KNOs;)
2 KoFeO4 + 16 HCl(konrt.) = 3 Cl; + 2 FeCls + 4 KCI + 8 H20;
FesOs + 4 HySO4 = FeSO4 + Fey(S04)s + 4 H0;
2 Cr(OH), + H202 =2 Cr(OH)s .

3. Ilpu pa3nokeHuu B IPUCYTCTBUU KaTalu3aTopa BelecTB A U b nomyyaeTcs oquHaKoBoe KOJIMYECTBO
Pa3IMYHBIX Ta30B C JIOTHOCTHIO MpH H.Y. 1,25 r/1. B TO e BpeMms npu pa3ioxeHuu Bemiectsa b
MoJTy4yaeTcs B JIBa pa3a OoJIbIe BOBI, YeM IIPH pas3iiokeHUH BemiecTBa A. UTo U3 cedst MpeacTaBisoT
BemecTsa A u b? Hanummre ypaBHEeHHs peakinil pa3inoxkeHus BemecTts A u b.

Pemenue.

n (raza) = 44,8 : 22,4 =2 Moub;

m(raza) =44,8 - 1,25=56T.

M(raza) = 56 : 2 = 28 r/M0JIb = BO3MOKHO, 4TO BbIAEIAIOTCS Ta3bl: CO u/unu N2, BO3MOXKHO TaKKe
CoHa.

m(H20)a =361 n(H20)a=36: 18 =2 mous, T.e. n(rasa) =n(H.0) = npu paznoxennu b
obpa3yercs: n(rasza)s = 2 MOJb;

n(H20)5 = 4 momnb, T.¢. N(raza) =2-n(H20) =

1) A: HCOOH (mypasunas kucnota); HCOOH 4,59, CO + H,0;

uma A: CoHsOH(stanon); CoHsOH —H294T 5 CoHy + H20;

2) B: NHsNO2 (autput ammonus); NHaNO2'— N2 + 2H,0.

4. HarpeBaHue mpPOCTOro BemlecTBA A C LHUKIOIEKCEHOM MPHUBOAUT K O0Opa30BAaHUIO JKUAKOTO
yriaeBoaopoaa, KoTopelid He obecuBeunBaeT pactBop KMnOs u Beinenenuto raza b. Cxkwuranue b Ha
BO3yXe AaeT raz B, mornomaemslii pacTBOpoM eakoro Harpa. OOpa3yroImuiicss PH 3TOM HOBBIM pacTBOp
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MIpU KUIISTYCHUH pacTBopsieT BemecTBo A. [lociie ynapuBanusi moJlydeHHOTO pacTBOpa U3 HErO OCAXKAAIOTCSA
kpuctauibl coeauHenus: I', comepxkamero 18,5 mac.% warpus, 51,6 mac.% kucinopoma u 4,1 mac.%
Bogopona. YcranoBute (opmynsl BemectB A, b, B u I' u Hanummre ypaBHEHUS BCEX YHOMSHYTBIX
XUMHUYECKUX PEAKLUN.

Pemenue. V3 xumMu3ma npeBpanieHuil ciaeayer, yTo B coctaB [l BXOIUT 3JeMEHT, 00pa3yroIIHii IpoCcToe

BemectBOo A. TormaNa: O :H: A= 185,516,41.258 =0.804:3.23:4.1: —2)5('8 =1:4:5: £A1

23.0 160 1.0 X
Kunxuit yrmeBomopoa, He obecieunBatonmii pactBop KMnOs, sSBHO OTHOCHTCS K KJacCy apeHOB H
npeacTaBiser coboit OeH30M (MmoydeHHe U3 IUKIOrekceHa). To ecTh A ydacTBYeT B JIETHIPUPOBaHUM,
NpeBpaIlasch B JITy4ee BOJOPOAHOE COeAMHEHUE. Bech Xapakrep MpeBpalleHuid, a TakKe MPOBEACHHbIH
panee pacuet cocraBa I' ykaspiBaroT Ha 1O, 4T0 A = S (Sg), b = H2S, B = SO2. [Ipocreiimas ¢popmyna I' —
NaHsSO4, oueBuaHO He sBisieTCsl MOJEKysipHOW. Croco0 CHHTE3a, YKa3blBaeT HA TO, YTO 3TO THApAT
trocyibdara Hatpus I' = Na2S203-5H20.
YpaBHEHHUs peakyii:

2S + CsH1o = 2H2S + CsHes,
2H2S + 3072 = 250, + 2H20,
2NaOH + SO = Na>S03 + H20,
NazSOs + S = NazS20s,
Na2S203 + 5H20 = Na2S203-5H,0.

5. Ilpu mpokanuBaHMKM cMecH KapOOHATOB OepuiIMS M MarHusi ee macca yMeHbIIMiaack B 2,5 pasa.
Ornpenenure MacCoOBYIO JIOJIIO KapOOHATa MarHus B UCXOJHON CMECH.
Pemenne. YpaBHeHuUs NPOTEKAOMUX XUMUYECKUX PEAKLMi IPU NIPOKAINBAaHUHM KapOOHATOB:

MgCOz —(t°)— MgO + CO21;

BeCO3 —(t°)— BeO + CO21.
O06o3HaunMM yepe3 X MacCOBYIO NOJII0 kapOoHaTa marHus B cmecu. Torma B 100 T cMecu kapOOHATOB
cogepxurcs 100 — x rpammoB kapOoHarta Oepusutus. [Tocne npokanuBanus crano 40x/84 rpaMMoB okcHa
Maraust 1 25(100-x)/69) rpammoB okcuna kanblus. [Tockonbky macca cMecu yMeHbIIMIAch B 2,5 pasza
[oJTy4aeM ypaBHEHHUE:

100:(40x/84 + 25(100-x)/69 ) = 2,5.

N3 storo ypaBHeHus HaxoauM x=33,15 r. Takum oOpa3om, MaccoBasi 10Jisi KapOoHaTa MarHus B UCXOAHOM
cmecu paBHa 33,15 % .

6. OnpenenuTe, Kakue ABA BEIECTBA U [IPY KAKUX YCIOBHUSX BCTYIWIN B XUMHUYECKUE PEAKIIUH, €CIIH B €€
pe3yJibTaTe MOJIyUYEHBI CIICIYIONINE MPOIYKTHI (YKa3aHbl 0€3 KOAQPHUIIMCHTOR):

a) ? +? — CsHs + K.COg;

6) ?+? — CH3COONH4 + 2 Ag»l« 2 NHs + H20;

B) ?+?->CH3-C(O)-CH3 (ameron);

r) 7+? — CH=C-CH3 + KBr + H>O

1) 7+? — CHa + Al(SOa)3.

Otser.

a) C3H7COOK + KOH(tBepn) —(cmiaBnenune)— CzHg + KoCOs;

6) CH3CHO + 2 [Ag(NH3)2JOH — CH3COONH34 + 2 Ag»L + 3 NH3 + H20;
B) CH3C=CH + H20 —(H"*, Hg?*)—CHs-C(0)-CHs ;

r) Br-CH,-CH(Br)-CHs + 2 KOH —(crimpt, t)— CH=C-CH3s + 2 KBr + H20;
1) AlsCs + 6 HoSO4 — 3 CHa + 2 Al2(SO4)s.

7. B Baiem pacniopspkeHUM MMEIOTCS KapOOHAT MarHui, BoJa U u3BecTHsK. [Ipemioxure cxemy
nosrydeHus ¢eHosaa. MoxkKHO MCII0JIb30BaTh JIOObIE YCTAHOBKHU M KaTaIU3aTOPBI.
Ortser.
Nwmeem: Mg, H20, CaCO3
ZHZO 2J1.TOK; NaOH_) 2H2 + OZ,
CaCOs ' CaO + CO;T;
CO2+2H2'» C + H20



CaO + 3C ' CaC; + CO;
CaC + H2O — Ca(OH)2 + CaHy;

sy L,

2Mg + 3C ' M@:Cs;
M@.Cs + H20 — C3H4 (nporun) + 2Mg(OH)z;

C3H4+ H2 Pd/BaS0O,,S CBHG;
HsC
H
CH
H,C—— 3
© + CH3L) .
)
H,C y H3C O/OH
CH, CHg

+ Oz (BO31yX) ——> ;

HC _OH
3 O/ 0

CHy ©/OH H3C—</
25%,H 2S04 + CH3 )

8. Jlpa n30Mepa yriaeBoIopoia COAEPKAT TOIBKO OJUH THI (EPBUUHBIH, BTOPUUHbIH MM TPETHUHEII) SP°-
rHOpUAHBIX aTOMOB yriepoaa. 0,486 mMonb cMecH 3THX YIIICBOJIOPOJOB 00paboTamu pacTBOpoM Opoma B
YeTBIPEXXJIOPUCTOM yriiepose. [locne ynanenus pactBopuresns U n30bITKa OpoMa Macca ocTaTka COCTaBUIIa
88,82 r. MaccoBas nmonsi Opoma B 3ToM BemiecTBe paBHa 54,05 %. Ompenenure CTpyKTYpHBIE (HOPMYIIBI
MU30MEPOB U HA30BUTE 3TH YIIIEBOIOPOIBI.

Pemenue.

B pesynbrare peakunu npucoenuHuiock 88,82+0,5405=48,0 r 6poma umu 0,3 monb Brz. Ilockonbky
KOJIMYECTBO BEIIECTBA M30MEPOB OOJbIIE KOJIMYECTBA BEUIECTBA OpomMa, B CMECH MPHCYTCTBYIOT IBa
n30Mepa, MPUHAIISKAIINE K Pa3IMYHBIM KJlaccaM — allkeH M IUKIIoalKaH . MoJspHast Macca yrieBoaopoaa
M = (88,82 — 48)/0,486 = 84 r/monb/. ®opmynsl yriaeBogopoaoB CeHix: 2,3-mumernii-2-6yTeH u
HMKJI0oreKcaH. B 060ux yriaeBosoposoB Bee SP° THOPUIN30BaHHBIE ATOMBI YITIEPOA OJHHAKOBBI

Otser:

H3C> <CH3 O

HsC CHj
9. 0,3 Mosb MOHO3aMEIIEHHOT0 O€H3aJIbJIernjia OKUCIMIN NpPU HArpeBAaHUU HEUTPaAIbHBIM BOJIHBIM
pacTBOpOM IMepMaHTaHaTa Kajaus. BeimaBmmii Mo OKOHYaHUM PeaKklMU OCaJoK OTGUIBTPOBAIU, (PUIBTPAT
o0paboTtasin M30BITKOM pPa30aBIEHHOTO PacTBOpa CEpHOM KHUCIOTHL. Macca ocajaka, BBINABIIETO MpU
nojKucieHuyu, cocrasuna 33,4 1. OnpeaenuTe BO3MOXKHOE CTPOEHHUE HCXOJHOTO COEOUHEHMS, €CIU
M3BECTHO, YTO IpPH €ro CropaHuu oOpasyeTcsl ra3, He MOIJIOMIAIOUINICS BOJHBIM PAacTBOPOM IIEJOYH.
(PacTBOpMMOCTBIO OpraHUYECKUX COEIMHEHUI peHeOpeyb).

Pemrenmne.
YPaBHeHI/Ie OKHCJICHUA aJIbACTUAa B YKaSaHHI)IX yCJ'IOBI/IHX OKHCJIICHUA UMCCT HGKOTOpLIe OCO6GHHOCTI/IZ

CHO 10 COOK COOH
3 +2KMnO4—t2> 2)@/ +p/¢ + 2Mn02¢+H20

r7ie Ha 2 MOJIb KaJTMeBOU COJIM KapOOHOBOM KHCIOTHI 00pa3yeTcst B ocaake | MOIb KUCIIOTHI.
[Tocne moakucnenus B ocanok BeimaaaeT 0,2 MoJb KapOOHOBOM KHUCIOTH Maccoi 33,4 T.



COOK COOH
2 + H,SOy —> 2 ¢ + KZSO4

M (xucnotsl) = 33,4 : 0,2 = 167 r/mMmo0b.

['a3, KOTOpBIN OOpa3yercs MpHU CrOpPaHUU M HE MOMIOIIACTCS BOAHBIM pacTBopoM miesoun — a30T (Na).
KocBeHHO 3TO MOATBEp)KIAETCSI HEUYETHBHIM 3HAUYEHUEM MOJIIPHOM MAaccChl KHUCIOTHI (MPUCYTCTBHE B
CTPYKTYpE COEIMHEHUs 3JeMEHTa a30Ta). Pacuer MossipHOI Macchl X MOATBEPKIAET IPUCYTCTBUE TPYIIIIbI
NO., a He NH2. M (X) = 167- 7%12-2%16-1*5= 46 r/monb, uTo cooTBeTcTBYET rpynme NO>

BosmoxHOe cTpoeHue aiabpaeruia — opTo-, MeTa- WK Mapa-u3oMephbl:

NO,
CHO /O/CHO O,;N \©/CHO
? N02 i

10. Cmech sSTaHa W »TaHaMHHA C MaccoBoil poneit azora 24,486 9% oOpaboranu ra3000pa3HBIM
OpomoBoaopoIoM. MaccoBast 10J1s a30Ta B MOJIYIEHHOM ra3000pa3Hoi cMecH yMeHbIiack B 1,756 pasa.
[TonydeHHyrO Ta3000pa3HyI0 CMECh COXIJIM B JOCTATOYHOM KOJMYECTBE KUCIOPOAQ, MPOIYKTHI CrOpaHUS
MPOIYCTUIIM 4Yepe3 M30bITOK BOJHOrO pactBopa wiesnoud. Ilpu stom He nornmorunoch 227,46 mi rasa.
Omnpenenure 00beM UCXOIHOM ra30BOi cMecH U 00beM JT00aBICHHOTO0 OPOMOBOIOPO/IA.

Pemenmue.

Pemenne: YpaBHEHMS NPOTEKAONINX PEAKIIUN:

1. C2Hs + HBr 7 ;
2. C2HsNH2 + HBr — C2HsNH3Br.
B cmecu mocne B3amMOAEWCTBUSI C OPOMOBOIOPOJIOM IMPHCYTCTBYIOT M 3TaH W 3TaHAMHH, MOCKOJIBKY B
IPOAYKTaX CropaHMs 3TOM CMecH HaxOJUTCA a30T, HE IMOIVIOMIEHHBI pacTBOPOM IIEIOYH. Y paBHEHMS
CTOpaHMsI KOMIIOHEHTOB CMECH:
3.C2Hs +3,50, —-» 2 CO2 + 3 H20;
4,2 CoHsNH2 + 7,50, —— 4 CO2 + 7 H20 + Na.

v (N2) = 0,22746 1/ 22,4 monw/n = 0,01015 moms, v (CoHsNH2)s ocr cmecn = 2V (N2) = 0,02030 MoJ1b.

KonnyecTBo BemecTBa 3TaHa pacCUUTHIBAEM IO MAaCCOBOM J10JI€ a30Ta B CMECH, MOJyY€HHOHU I1ociie
00pabOTKH UCXOAHOM cMecH OpPOMOBOIOPOJIOM:

14-0,02030
30 v (CyHg) + 45 .0,02030

o(N)= =0,24486/1,756=0,13944

v (C2Hs) = 0,0375 M0JIb B UCXOTHOW CMECH.
KonnuecTBo BemecTBa 3 TaHaMUHA B UCXOJTHOM CMECH PACCUUTHIBAEM 110 MACCOBOM J0JI€ a30Ta B UCXOHOM
CMECH:

14- v (C,HsNH,) UCXOH

_ = 0,24486
OMN)="30.0.0375 + 45 v (CoHsNHynexomm

v (C2Hs5NH2) = 0,0924 Mo1b B HICXOTHOM CMECH.
Vv (H Br) =V (CZHSN HZ)(npopear) = 0,0924 — 0,02030 = 0,0721 MO.HI), V(HBI‘) - 0’0721 22,4:1,62 JI.
V(ucxomu. cmecn) = (0,0924 +0,0375) 22,4 = 2,91 ..

HpI/I COCTAaBJICHUU OTBCTOB HUCIIOJIb30BAHbI MATCPpUAJIbI, IPUCIIAHHBIC YHACTHUKAMU OJIMMITHAAbI



